

开发公益性岗位 家庭医生实时守护

县残联打好创新服务“组合拳”提升残疾人幸福感



■本报讯(全媒体记者 陈玉兰 通讯员 柳颖)

作为特殊群体,残疾人越来越受到社会各界的关心关爱。在第30个国际残疾人日来临之际,县残联结合宣传贯彻党的十九届六中全会精神,以争当“三个第一者”(残疾人的第一知情者、第一代言者、第一维护者)的姿态推出系列活动,为残疾人送上丰厚的节日“大礼包”,切实帮助残疾人解决实际困难,搭乘“共富”班车。

在全省创新开发公益性岗位

残疾人张生今年有了一份新工作,在山川乡高家堂村做保洁员,每月工资有2000多元。“因为身体特殊,很难找工作,当保洁员后,有了工资,也有了更多的获得感。”张生说。

为更好助力残疾人就业,县残联积极开发残疾人公益性岗位,在残疾人数80人以上的村(社区)设

置残疾人专职委员岗位,并在同行残疾人艺术团推出20个演员公益性岗位,为他们提供多样化的就业选择。今年,县残联和县人社局又联合推出了涉及村(社区)保洁、保绿、垃圾分类管理员等工种的公益性岗位,并明确“残疾人之家”公益性岗位,落实高校残疾人毕业生兜底保障政策,力度更大。

运用公益性岗位政策帮扶安置就业,是县残联在全省创新实施的一项福利新政。前期,县残联依托“数字残联+网格”精准摸底残疾人从事公益性岗位需求,有效进行残疾人和公益性岗位匹配,采取广泛宣传政策、摸排上岗需求、组织上门动员、有序推荐上岗等措施,推动残疾人公益性岗位政策落地落实。截至目前,全县共落实82个公益性岗位。

“家庭医生”在线守护身心健康

“王医生,我们这里有一位残疾人患有心脏病,平时应该注意些什

么”……最近,一个名为“天使守护365”的微信工作群交流频繁,群成员有全县23家“残疾人之家”的工作人员及7名医护人员,双方通过在线实时交流,为残疾人身心健康保驾护航。

残疾人工作涉及方方面面,对于“残疾人之家”工作者来说,残疾人的生理、心理障碍是他们面临的最直接难题。为了缓解残疾人突发身体状况紧急救助难题,县残联建立“天使守护365”工作群,聘请7名医护人员作为家庭医生志愿者。

据介绍,7名医护人员来自县中医院康复中心及安吉第二医院,涉及康复科、精神科、全科等多个科室。“工作群以疾病预防、紧急情况身体院前相应知识告知,帮助‘残疾人之家’工作人员及时解决突发状况,避免残疾人遭受二次伤害。”县中医院康复中心主任王龙华说,平时家庭医生还会在群里宣传健康知识,尽可能提供多方面服务,守护残疾人健康安全。

打好“组合拳”为残疾人谋福利

“国际残疾人日是残疾人自己

的节日,通过开展,不仅要让他们有精神上的助残,更要有实实在在的就业增收举措。”县残联相关负责人介绍,今年,围绕“共享共富、幸福同行”主题,县残联打好“组合拳”,推出多项惠残助残“套餐”,让残疾人在幸福路上一个不掉队。

日前,县残联联合五大协会组织上百名残疾人通过游览美丽乡村鲁家村的方式,体验公共无障碍设施,感受“无障碍”生活。“以前出门需要家人陪同,现在有了无障碍设施,出行方便了,心情也变好了。”盲人代表汪女士说。当天,县残联还第一时间向大家传达党的十九届六中全会精神,为残疾人送上丰厚的“政策礼包”。

此外,县残联还正式启用了浙江辅助性就业产品(余杭)配送中心,丰富全县23家“残疾人之家”辅助性就业产品品种,让残疾人就业更有保障;全县23家“残疾人之家”自发将内部的医疗、康复服务、图书阅览等资源对外开放,打造扶残助残共享驿站。“接下来,我们将继续加快发展残疾人事业,团结带领残疾人积极投身加快建设共同富裕绿色样本的实践中,共建共享更加美好幸福的生活。”该负责人说。



“小天使”的专属乐园

近日,位于县城妇保院的小天使托育园里,孩子们在老师的呵护下欢乐游戏。据悉,该托育园今年10月正式开园,医院委托专业的第三方托育机构管理,力求给孩子全方位的保障,让婴幼儿身心协调发展,切实解决了“医二代”子女看护难的问题。

全媒体记者 张卉 摄

我县对违规户外广告“零容忍”

■本报讯(全媒体记者 江汇 通讯员 白子璇)

最近,春天尚居沿街店面二楼新增了两块电子显示屏,被正在巡查的县综合执法局昌硕执法所队员发现。经过队员核查,该电子显示屏未经过审批,设置不规范,存在一定安全隐患、影响城市形象,执法人员立即组织拆除。“凡是户外广告,违规设置的一律拆除,绝不容忍。”队员说。

户外广告占据了行人视线中的显眼位置,可以说是城市的“门面”。规范设置的户外广告可以为城市“颜值”加分,而陈旧、破损的户

外广告不仅严重影响着市容市貌,而且对行人和车辆存在极大安全隐患,是城市里不折不扣的“定时炸弹”。近年来,为了助力创建全国文明城市,我县多次对户外广告进行整治,大量拆除了一批未经审批、审批超期、存在安全隐患及严重影响市容环境的户外广告。“今年围绕更高水平建设全国文明城市,我们保持对违规户外广告‘零容忍’的态度,并且建立健全常态化机制,运用多种手段,推动户外广告有效治理。”县综合执法局昌硕执法所工作人员成璐介绍。

相比其他违规行为,新增户外广告往往由商户私下进行,巡查具

有一定难度。为此,昌硕执法所充分调动执法人员、网格员、沿街商户等多方力量,把户外广告列为巡查重点,确保问题及时发现、及时反馈、及时处置。“如今很多商户文明意识和安全意识越来越强,发现违规的户外广告会主动向我们反馈,为巡查带来很多便利。”成璐说。同时,昌硕执法所还组建无人机小分队,通过“天眼”精准排查违规户外广告新增的高发地带。

对于发现的无手续、老旧的户外广告,执法队员进行登记,责令相关人员限期自行整改,同时向相关人员宣传法律法规和户外广告设置技术规范;对违规设置的广告牌和

横幅,执法队员组织清理,坚持发现一块、拆除一块。今年以来,昌硕执法所累计排查户外广告招牌2000余处,清理违规广告招牌600余处,有效整治一店多招、超大超亮、破损陈旧、缺笔少划、色彩凌乱等户外广告招牌乱象。

“当前,我们已经将凤凰路打造为‘一店一招’示范街,高标准落实户外招牌‘一店一招’‘一单位一牌’的要求,杜绝擅自在外墙上挂招牌、随意扩大广告尺寸、在人行道上违规设置广告牌、未经审批将超长超重广告牌安装上墙等行为。”成璐表示,接下来会打造更多“一店一招”示范街,连线成面,刷新城市“颜值”。

限停20分钟 “绿色车位” 临时停车有专区



■本报讯(全媒体记者 江汇)

家就方便了。”市民王女士说。

12月2日一早,在百汇绿岛东侧,记者看到数名工作人员正在施划停车位;跟以往停车位不同的是,这些停车位呈绿底白字样式,写着“限时车位”的字样,旁边还有电子显示屏提示“绿色车位限停20分钟”。“这是我们最新推出的绿色停车位,方便市民临时停车。”工作人员介绍。

什么是绿色停车位?县公安局治安机动大队副大队长张忠心介绍,绿色停车位是一种临时停车位,推出该停车位的主要目的是满足市民临时停车需求,缓解城区繁华路段停车难问题。“市民朋友可在20分钟内免费停放,超过20分钟还是要按违章停车进行处罚,罚款150元。为了避免广大市民忘记时间,我们还设置了暖心短信提示服务,所有省内车辆停进车位后,在20分钟截止前都会收到提示短信,省外车辆也可以通过扫描车位旁边的二维码获取暖心提示短信。”张忠心说。

“我觉得这个临时停车位挺好的。平时我们来这边买东西几乎找不到车位,有时候着急就只能违章停车一小会儿,这样的车位多了,大

绿色停车位的设置经过反复酝酿。此前,县公安局、县综合执法局、治安机动大队经过大量排查、调研,综合考虑后,在不影响道路畅通的前提下最终选择在天荒坪路、人民路、商贸广场、九州等商业繁华地段设置了31个绿色停车位。

“这些停车位占据的是稀缺道路公共资源,单个车辆不宜长时间占用。采用限时20分钟停车的方式,能够提高车位周转率,尽可能满足更多市民停车需求。”张忠心表示,接下来会加强管理,确保绿色停车位发挥作用,也呼吁市民自觉按照路面指示的方向规范停车。

据悉,在治安机动大队静态交通指挥中心,还建立了“安吉绿色停车监管平台”,实时显示停车位周转率排行、停车次数趋势、违停车辆排行、停车位时长分析等数据,以一张图模式对所有绿色停车位进行空间动态分析,从而更科学有效地为调整临时泊位、停车时长、疏导交通拥堵等提供数据支撑。“根据绿色停车位试运行的情况,我们会在商贸区、医院、农贸市场等区域选取合适的位置,设置更多绿色停车位。”张忠心表示。

城区道路装上ETC助缴系统 “无感支付” 停车缴费更便捷



■本报讯(全媒体记者 陈皎)

最近,在城区几个主干道交叉口,总能看到施工人员站在高处安装设备,他们正是在安装ETC助缴系统。“有了这些设备,以后城区道路停车也能用ETC支付了。”现场安装人员说。

为进一步便利停车缴费,提升停车体验,自11月起,县城投集团下属佳诚智慧停车公司在城区主要路口安装ETC助缴系统,目前已全面安装完毕,将进行设备测试和过渡准备,并从2022年1月1日起正式启用。

道路停车如何实现“无感支付”,对车主而言有何变化?据县城投集团下属佳诚智慧停车公司经理项强介绍,“无感支付”通过

牌识别技术共同实现。如果已安装ETC设备的车辆在城区道路收费泊位停车未缴费先离场,则在经过城区道路上部署的任意ETC扣缴点时,会自动对车辆产生的停车费进行ETC助缴扣费。“这主要是一种补充道路收费泊位的缴费方式;也就是说,在收费泊位停车产生费用后,市民既能在离开时直接向收费员缴费,也能在离开后在佳诚智慧停车公众号自助缴费,现在还可以在道路行驶中由ETC自动扣费。”项强说,这将有效提高停车效率并降低人工成本;随着湖州诚信码逐步推广,这也可以为车主降低因忘缴停车费而影响征信的风险。截至目前,城区共设置57套ETC助缴,分布于浦源大道和丰虹路交叉口等主要道路交叉口。

戴口罩 + 一米线

阻断病毒传播

一米

保持距离,是爱你最好的方式

县防控办 县新闻集团